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Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre 

Schriftliche Anfrage wie folgt:   

 

1.  Wie ist der Stand der Stellenbesetzungen für Ab-

teilungsleitungen des seit Beginn des zweiten Quartals 

2014 in neuer Struktur arbeitenden IT-Dienstleistungs-

zentrums Berlin (ITDZ)? 

 

Zu 1.: Alle Stellenbesetzungen für die fünf im ITDZ 

Berlin bestehenden Abteilungsleitungspositionen wurden 

im Jahr 2013 erfolgreich durchgeführt. Somit wurde ge-

währleistet, dass zum Zeitpunkt der Gründung der Abtei-

lungen nach neuer Struktur zum 01.01.2014 bzw. 

01.04.2014 alle Abteilungsleitungen besetzt waren. 

 

 

2. Welche Abteilungsleitungsstellen der insgesamt 

fünf Abteilungen sind derzeit kommissarisch besetzt und 

welche Gründe liegen hierfür vor? 

 

Zu 2.: Die Abteilungsleitungsstellen „Zentraler Ser-

vice“ und „Kunden und Lösungen“ sind, wegen Aus-

scheidens der bisherigen Stelleninhaber, derzeit kommis-

sarisch besetzt.  

 

 

3. Durch wen und aufgrund welcher Kriterien wurden 

die derzeitigen kommissarischen Besetzungen vergeben? 

 

 

Zu 3.: Die Auswahl der kommissarischen Besetzun-

gen erfolgte durch den Vorstand des ITDZ Berlin. 

 

 

4. Wie bewertet der Senat, dass es bei den Abteilungs-

leitungen in der neuen Struktur des ITDZ bereits mehrere 

personelle Wechsel gegeben hat, insbesondere bezüglich 

extern besetzter Leitungspositionen? 

 

Zu 4.: Eine Vakanz entstand aufgrund der persönli-

chen Entscheidung  des Stelleninhabers und der andere 

Wechsel erfolgte im beiderseitigen Einvernehmen. Bei 

einem Unternehmen mit mehr als 500 Mitarbeiterinnen 

und Mitarbeitern sind personelle Fluktuationen auch auf 

Abteilungsleiterebene nichts Ungewöhnliches. 

 

 

5. Wie ist der Stand der Stellenbesetzungen auf der 

mittleren Leitungsebene innerhalb der jeweiligen Abtei-

lungen des ITDZ? 

 

Zu 5.: Von insgesamt 35 Führungspositionen auf der 

mittleren Leitungsebene sind 27 Stellen besetzt. Bei 8 

Stellen ist das laufende Auswahlverfahren noch nicht 

abgeschlossen. 

 

Eine detaillierte Übersicht der Stellenbesetzungen in-

nerhalb der  Abteilungen ist aus der nachfolgenden Tabel-

le ersichtlich: 

 

Abteilung 

besetzte Stellen der mittleren 

Leitungsebene 

laufende Auswahl-

verfahren 

Kunden und Lösungen 7 3 

Infrastruktur und Basisdienste 9 3 

E-Government und Fachverfahren 5 0 

Service Center 2 0 

Zentraler Service 4 2 

Summen 27 8 
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6. Wann werden nach derzeitigem Kenntnisstand alle 

leitenden Stellen im ITDZ endgültig besetzt sein? 

 

Zu 6.: Die noch offenen Besetzungsverfahren sollen 

bis Ende 2015 abgeschlossen sein. 

 

 

7. Wann wird über die Zukunft des Vorstands des 

ITDZ entschieden? 

 

Zu 7.: Über die Besetzung der Vorstandsposition wird 

der Verwaltungsrat noch in diesem Jahr entscheiden. 

 

 

Berlin, den 17. Juni 2015 

 

 

In Vertretung 

 

Andreas Statzkowski 

Senatsverwaltung für Inneres und Sport 

 

 

(Eingang beim Abgeordnetenhaus am 29. Juni 2015) 

 


